2023 год в России объявлен Годом педагога и наставника. В честь такого события мы начинаем цикл рассказов о воспитателях и педагогах МБОУ «Шевинская ООШ». 
Моя трудная, но интересная работа

  Педагог,  воспитатель …. За этими словами - высокий  талант, профессионализм, желание своё сердце отдать детям. 

     Быть воспитателем  нелегко. Это я поняла, когда после многих лет работы в школе впервые пришла в  детский сад. Судьба открыла мне новый мир - мир маленького ребёнка. Поначалу было довольно  трудно найти с малышами общий язык. Но, работая в детском саду, я не перестаю удивляться, насколько разные все дети - интересные, забавные, удивительно умные. Каждый ребёнок неповторим, как звезда во Вселенной, каждый из них и яркий  артист, и талантливый художник, и пытливый наблюдатель. Каждое утро я вглядываюсь в глаза своих детей – такие  настороженные, заинтересованные, а иногда, к сожалению,   и   равнодушные,  и понимаешь - ты нужна им. У каждого свой особый мир, который нужно заполнить чем - то очень важным и нужным, не поранив его душу. Ведь душа ребёнка - это цветок, которому необходимо помочь  раскрыться. Народная мудрость гласит: «Что в душу посадили, то в сердце мы взрастили».  
  Воспитатель – это жизнь. Сказать, что работа это каждодневный праздник - трудно. Иногда опускаются руки, но стоит ребёнку улыбнуться…  и всё, ты понимаешь, что просто не в силах их предать.    
 Для меня моя профессия – это возможность постоянно находиться в искреннем, всё понимающем и принимающем мире детства. С моей точки зрения, воспитатель – это добрый, верный друг, тот, к кому можно обратиться за помощью, рассказать свои секреты и просто обнять, как свою бабушку, маму. Несмотря на строгость своего характера, я их нежно люблю и пытаюсь сделать каждый день что-то интересное, доброе,  запоминающееся.  
        Ведь так здорово  когда ребенок бежит тебе навстречу, обнимает и говорит: «Я соскучился по Вас». 
     Быть воспитателем в современных условиях сложно и ответственно, так как нужны не только всесторонние знания, опыт, но и огромное терпение, желание постоянно находиться в творческом поиске, вносить в работу что-то новое.  Важно, что они мне доверяют и с удовольствием каждый день идут в детский сад. 
Воспитатель дошкольной группы МБОУ «Шевинская ООШ» 

 Е.В. Потапова
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