
Спасибо Вам, наш Первый учитель!
      Трудно представить, сколько сил, труда, души, терпения учитель вкладывает в каждого из своих учеников, чтобы они выросли из маленьких девчонок и мальчишек в успешных, счастливых людей! Изо дня в день, из года в год учитель отдает себя детям, всего, без остатка. Проводит бессонные ночи над тетрадями, конспектами, переживая, как сделать урок интересным, а материал - доступным каждому ученику, переживает над неудачами своих воспитанников и радуется их победам. Радуется учитель самому малому успеху  ученика и старается создать ситуацию успеха каждому…
   У каждого ученика есть свой Первый учитель.    Мы благодарна судьбе, что в качестве Первого учителя она преподнесла нашим детям прекрасного человека, Педагога с большой буквы – Нину Михайловну Бутылину. 
      Это чуткий, отзывчивый, одновременно строгий и справедливый человек  заботился о наших детях, как о своих собственных детях.  Она учила детей правильно жить, правильно познавать мир, быть добрыми и мудрыми, мечтала о том, чтобы из наших детей вышли настоящие люди.     Нина Михайловна сумела сплотить учеников в единый дружный коллектив, основанный на взаимопомощи и взаимовыручке.  И сегодня мы, родители, с уверенностью говорим: «Быть Учителем – это призвание, талант, данный свыше! Мы благодарна Богу, что первая наша учительница оказалась талантливым педагогом, воспитателем  и наставником».
   Уважаемая  Нина Михайловна!  Наш первый учитель! От всех родителей хотим сказать Вам огромное спасибо за бесценное время, которое вы с радостью отдавали нашим детям. Благодарим за то, что научили их необходимым навыкам и за веру в себя. Крепкого вам здоровья, счастья и всех земных благ! 
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